

在这时代，儿女信仰教育上遇到的难处

这个时代败坏危险的程度，我列出来大概让各位参考一下：

第一，手机时代。在这个网络时代、这个手机时代啊，连夫妻之间对话、接触也是很少。每个人都在手机里面——另外一个假想、虚伪的一个世界。

这跟你有什么关系？跟你的永生有什么关系？跟你的国度有什么关系？都是虚妄、虚假，是那个的情报控制住了每一个人。现在啊，一家人一起看电视也几乎没有了。以前起码玩电视也是一起，一起吃、一起抱、一起看同一个节目，有同一个看法、同一个思想。

现在是，每个人手上有电视，都是看自己喜欢的。

这个时代其实不是网站科技的问题，你的孩子在自己的房间里拿手机，吃饭的时候也是拿手机，甚至开车的时候，也是看手机，很危险的。连这个车子小小的空间里面，应该是一个家族，一起讲很多自己所经历的事，自己的盼望、自己的祷告，彼此的安慰、祝福，才是对的。

就连这个空间也是——一个人拿着自己的手机电话。那么，这样的情况，这个时代的网站，并不是网站科技的问题，不是手机的问题——乃是原来你跟你的家人，没有可以谈的东西、没有交流的内容，没有那种的关系和互动的问题来的。

第二，世代之差（代沟）。

这个 Generation Gap（代沟）真的很厉害我们都经历，这个时代的危险就在这里。

各位，Analog Age 时代跟 Digital Age 时代，我查了字典，华语是模拟时代和数码时代。

我们的孩子跟我们在用的工具上，在读书的时候，寻找资料的时候，整个是不一样的。

然后，20 岁以下，于 2000 年之后出生的人，他们一出生就是看 Ipad，他们小的时候就是看 Ipad，爸爸妈妈看的网站电脑有这样长大的。科学家说：他们头脑、他们的思考，决定的方法——跟模拟时代人的是完全不一样。

许多事，我们要祝福孩子的时候，讲不通是因为这是没有办法，特别是社会的风潮完全是改变！

我们长大的时候，大概到 30—40 岁也是一听到，哦，有亲戚当中离婚，或我的家庭里面出现了离婚的人，感觉到非常的惭愧，也不敢跟别人讲！我们信主的人，可以开放的讲，但没有信主的人是当作非常的惭愧——不讲。

一男一女在大学前面同居？我在台湾的时候，1983—1987 年留学这个期间，很多韩国留学过来的是同居的。有这样的话节省了很多生活费、留学的费用。也有可能他们会结婚，因他们彼此相爱、也很方便，在外国生活也不孤单。

我们同学们在一起的时候，真的是批评的，私语……，现在是结婚之前试试看，有 20—30% 的年轻人都是同居后，试试看……

同性恋！——唉哟（同性的相爱），大概 20 年前才开始的，之前，如同性恋被父母知道的话，父母是会自杀的。同性恋——那是绝对不能公开的讲，那现在呢？现在同性恋是已经改变了整个国家的法律，又到了这样的地步了。

堕胎！——父母杀自己的孩子，在自己最重要的地方——子宫、胎宫那里。这样的事情，以前真的是不可能有，也是非常糟糕的事。

所以，全世界属灵的环境不好。

我们敏锐的要顺着圣灵而行、要靠圣灵而行、要努力有这样的人是会感觉到——灵里面感觉到，自己的争战是更大、受试探的也更多、被控告的也更多。那没信主的人，没有得了圣灵保护的人是——忧郁症，生命没有目标、盲目的，都是有这样的生活。

我跟各位讲过几次，在中国 80 后！我们是五个兄弟姐妹一起长大的，有时也吵架等等，但在那里学到东西实在的真的是很多，被教训也是一起被教训的。好像同时有一个战壕里的战友感情一样的。我的很多朋友是七个兄弟、多的是十二个。第二次世界大战结束，婴儿潮的时代——韩战结束，很多人死了，特别男人都死了，生了很多孩子长大的时代。

现在 80 后是每个家庭都是一个孩子，这个带来的害处是不得了！

所以，孩子们都是一个没有骨气，没有一个力量，没有一个动力能够活下去。

自己成家之后，天天要照顾四个父母。

年轻人少，越来越老人家多，就连少数的年轻人也是躺平——不要作工。啃老族——都是有这样的一个时代了。

我们教导孩子，也是被这个时代的音乐完全困住，甚至变成自己的体质，睡觉的时候也听，读书时候，做功课的时候也旁边开着音乐来做的。

孩子们的头脑是有这样的，这样的人，你跟他们来讲，你来安静一下，听听父母讲的——人人都听不懂的福音，尤其是十字架。我前面是已经讲了，其实历史是为了显明十字架，透过十字架显出的上帝的荣耀，基督的荣耀，基督身体生命的荣耀，而存在的。这是上帝创造的目的——也是设立我们家庭很重要的目的。

那最重要的信息——是不能讲！他们没有心，听了也听不明白，因他们整个属灵的生命是完全被世界困住的状态。

第三，这个时代非常快的改变，结果年轻人他们对自己要走的道路，一生的目标不明确。

因为，今天定了这个目标，过了一年两年之后，变成世界的产业——不是那样！

因我们读书是为了工作、为了攒钱、为了成家，然后祝福自己的后代而来工作的。

那这个工作，不久将来五年、七年之后，全世界 70 万个的行业不见掉了，全部进到博物馆里面了。

因年轻人现在他们的问题，他们面临很大的挑战是，读书完后要找工作，要结婚，要买屋子，要养育孩子。

所以，这个时代真的不容易，尤其在上海、北京、广东……这些大城市买一个屋子的话，100 个人一辈子赚钱，也是不能买一栋房子这样的程度。所以，年轻人长大他们心灵里面的压力、担心忧愁是何等的大！我们时代毕业是大部分，几乎是百分之百了，如果身体健康的话，是会得着工作的。现在是不能，所以他们的压力实在是很大！

他们要做躺平族，他们要做啃老族——都有这样的理由了。

有这样的时代，家庭月我调查了很多的资料，小孩子们最盼望要做什么职业？我们小时候，作业上必定有老师要叫我们写的——有的人是要做总统。总统是何等辛苦的工作。

现在小孩子们 80%要的是什么？大家想的，“是 Youtube”。

我也看到韩国有一个年轻人，看起来大概 25 岁左右，我不知道他的学历是怎么样？他是周游全世界，全世界走——人家想知道全世界的地点，他都拍下来。法国，纽约，美国各地方，加拿大、非洲……他都去，拿着手机电话——拍照，大概 7—8 分钟，一篇文章如果 150—200 万人看的话，我问过我的儿子，一篇就有一天 2000 块的收入，因里面有广告。好像以前的电视公司得了广告费一样的。所以，他一天做出来三篇四篇是没有问题的，一天收入就 7000 左右，那一个月多少、一年多少？

所以，他是到处去旅游，交朋友，男朋友、女朋友，钱也很多，尽量吃喝玩乐，然后就是拍照——人家都好奇想去的地方。他是代替你去，照出来放在网站里面。所以，现在年轻人的一个盼望。

第四，产业革命 AI、机器人的时代已经就来了。

听说将来连配偶也不需要结婚——也是机器人。自己最喜欢的，百分百顺从自己的，男女都一样，这样的时代也是会来，这是预测了。

特别病毒期间，全世界的变化是加速了 10 年——未来学者他们共同讲的。

所以瘟疫、饥荒（经济的问题），灾难、地震、战争……，我们主耶稣基督预告灾难时期所发生的，现在是都出现！也是比以前有 10 倍、20 倍、百倍多的出现了。各位，难道我们不知道这个时代是什么时代吗？

各位和我是相信圣经预言的，然后一来都成就，除了耶稣基督再来还未成就以外——没有不成就的事了，都成就了。

那么，我们要从中认识我、认识我的永远、认识我的一生、认识我每天要做的事了。

这个才是真实的！要不然我们真的是都在虚假、虚妄、虚伪里面，过那个宝贵的光阴了。地上的日子都是一个机会来的。

各位，这样的时代，真的是家庭破裂——是已经所看得见的，每个家庭都会看到，从中上帝要得着人。

教会也破裂了——关于教会，我常常跟各位说有三个四个很严重的问题。

第一是多元化：

彼此尊重信仰，自由派神学也是尊重，没有地狱也是阿们，相信，根本不需要十字架了，这种多元化。

第二是属世化，世界很多的节目进来教会，世界很多的方法进来，都是——教会复兴，教会复兴……所谓的教会复兴是什么？教会复兴是就算一万人会友当中，有一个两个也好——真正的恢复、活出基督，这个叫教会的复兴。

很多属世化的一些节目，用耶稣基督的名、用好的名誉进来教会的。结果，教会是人本化——以人为中心来领受信息，预备信息、传讲信息。最后，是民主化——民主化是与人本化一起走的。

所以，这些问题在教会里面充满，所以，这样的时代，我们的挑战实在是很大。

很多父母是去教会，但不一定他是能够活出“敬虔信仰”的实意，这样的时代，我们养育孩子，祝福孩子实在是很难的。特别信仰的传承、传授里面，我们真的是得了很大的一个挑战！

节选自 2022 年 5 月 22 日主日信息：为活在这败坏时代的儿女，如何祷告才好（家庭月信息-4）